

Заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории Озерского городского округа 24 сентября 2019 года.

ДОКЛАД

«О проведении комплекса мероприятий, направленных на социальную адаптацию, ресоциализацию, социальную реабилитацию лиц, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы или подвергавшихся иным мерам уголовно-правового характера, а также лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, помочь лицам, пострадавшим от правонарушений или подверженных риску стать таковыми»

В целях социальной адаптации и реабилитации граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе употребляющих наркотические вещества, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы, в УСЗН, МУ «Комплексный центр» предусмотрен следующий комплекс мероприятий:

1. Оказание единовременной материальной помощи.

В 2018 году материальная помощь оказана 107 гражданам Озерского городского округа, за 9 месяцев 2019 года помощь уже получили 115 человек.

Материальная помощь оказывается за счет средств областного бюджета гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, а именно на дорогостоящее лечение, после пожара или чрезвычайной ситуации и другие причины.

Размер материальной помощи в 2019 году составил от 1 000 рублей до 1 661 027,000 рублей.

Материальную помощь получили неполные, многодетные семьи, пенсионеры, семьи с инвалидами, малообеспеченные семьи.

Из числа лиц, освободившихся из мест лишения свободы, в 2019 году материальную помощь получили 5 человек.

Некоторые из примеров:

- в 2019 году оказана материальная помощь гражданам, пострадавшим при пожаре по ул. Октябрьская, д. 30. Помощь оказана 30 гражданам на общую сумму 1 190 000,000 рублей.

- в 2019 году в связи с острой необходимостью приобретения дорогостоящего лекарственного препарата, как жизненно необходимого по медицинским показаниям, Озерской семье оказана материальная помощь в размере 1 661 027,000 рублей. Применение курса такого медицинского препарата дает человеку 10 лет полноценной жизни.

2. Оздоровление детей из семей, состоящих на профилактическом учете как семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении и малообеспеченных семей.

В 2018 году в санаториях и летних загородных лагерях Челябинской области бесплатно отдохнули 148 детей, за 9 месяцев 2019 года – 113 детей.

3. Обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости, в соответствии с сезоном и размером.

В 2018 году социальным складом вещей МУ «Комплексный центр» воспользовалось 60 человек, за 9 месяцев 2019 года – 65 человек.

Социальный склад вещей пополняется за счет добровольных пожертвований граждан, обратиться за предоставлением необходимой одежды и обуви может каждый нуждающийся.

4. Услуги социальной парикмахерской.

В 2018 году услугами социального парикмахера воспользовалось – 880 человек, за 9 месяцев 2019 года - 580 человек. Услуга оказывается в том числе на дому.

Стоимость стрижки в 2019 году составляет 66 руб. 48 коп.

5. Единовременное социальное пособие на подготовку детей к учебному году.

В 2019 году размер пособия составляет 1500 рублей на каждого обучающегося ребенка из многодетных малоимущих семей и каждого ребенка – инвалида из малоимущих семей в возрасте до 18 лет. В настоящее время пособие оформили 88 семей на 201 ребенка.

6. Оказание содействия в трудоустройстве.

За 2019 год оказано содействие в трудоустройстве 22 гражданам, состоящим на профилактическом учете как семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении.

7. Социальное сопровождение семей, состоящих на профилактическом учете.

В настоящее время, в отделении социальной помощи семье и детям МУ «Комплексный центр» на профилактическом учете состоит 69 семей (132 ребенка).

Специалисты отделения оказывают семьям комплексную профилактическую, консультативную и правовую помощь: социально – бытовую, социально – педагогическую, социально – правовую, осуществляют патронаж данных семей.

С детьми и их родителями психологи отделения проводят индивидуальные и коллективные беседы, встречи на темы «Факторы семейного неблагополучия», «Жестокое обращение с детьми», «Суицидальное поведение как особый вид отклоняющегося поведения подростков» и другие.

Дети из семей, состоящих на профилактическом учете активно участвуют в мероприятиях: «Рождественская елка», «Проводы зимы», «Международный день защиты детей» и других.

Специалисты отделения участвуют в проведении Межведомственных профилактических акций: «Дети улиц», «Задача», «Образование всем детям», «Подросток».

В 2018 году бесплатную юридическую помощь (консультации, помощь в составлении документов и др.) получили 111 семей, за 9 месяцев 2019 года – 70 семей.

В 2018 году бесплатную психологическую помощь (тренинги, консультации, беседы, лекции и др.) получили 152 семьи, за 9 месяцев 2019 года – 115 семей.

Из практики, в тесном взаимодействии с волонтерскими организациями семьям предоставляются санки, коляски, велосипеды, самокаты, холодильники, мебель и другое.

8. Предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В 2018 году субсидии получили 1896 семей (2440 человек) на общую сумму 15 066 949,18 рублей. За 1 полугодие 2019 года, субсидии получили 1855 семей (2226 человек) на общую сумму 7 841 600,340 рублей. Субсидия предоставляется малоимущим гражданам, рассчитывается с учетом доходов граждан, прожиточного минимума, регионального стандарта.

9. Работа отделений МУ «Комплексный центр».

- специалистами оказываются социальные услуги на дому. Клиентами надомной службы являются одинокие граждане старше 18 лет, с полной или частичной утратой способности осуществлять самообслуживание и самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности.

Гражданам предоставляются: социально – бытовые, социально – медицинские, социально – психологические, социально – правовые, коммуникативные услуги. К ним относятся: покупка и доставка продуктов питания, лекарственных препаратов, промышленных товаров, газет, журналов, оплата коммунальных услуг, поддержание связи с родственниками, помочь в оформлении документов, санитарно – гигиенические услуги: смена белья (памперсы, пеленки), измерение температуры, давления, помочь в кормлении, обучение на дому пользованию ТСР, обучение родственников уходу за тяжелобольными и другие.

Обслуживание осуществляется на платной, б/платной основе, на условиях частичной оплаты в зависимости от среднедушевого дохода гражданина.

- для граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию, инвалидов в МУ «Комплексный центр» функционирует Пункт проката технических средств реабилитации. Прокатный фонд укомплектован техническими средствами: инвалидные коляски, трости, костыли, ходунки, тонометры для слабовидящих граждан и другие. Материальная база Пункта проката составляет более 300 единиц. Услугами Пункта проката пользуется около 200 человек ежегодно.

- для граждан пожилого возраста и инвалидов, сохранивших способность к самообслуживанию, функционирует отделение дневного пребывания.

Работа в отделении организована по заездам, продолжительностью 15 рабочих дней. В течение года планируется 12 заездов с наполняемостью 25 человек.

Для выполнения функций по реабилитации граждан в учреждении оборудованы: медицинский и процедурный кабинеты, зал социально - бытовой адаптации, зал адаптивной физкультуры, комната психологической разгрузки, кабинет трудотерапии – студия «Мастерица», зал социокультурной реабилитации, студия информационных технологий, работает клуб «Возрождение».

В 2019 году внедрена новая технология предоставления социальных услуг мобильной бригадой гражданам, проживающим в отдаленных районах. Так, в течение 10 дней специалисты отделения дневного пребывания выезжали в поселок Бижеляк для оказания социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам. Социальные услуги мобильная бригада оказывала на базе ФАПа поселка Бижеляк. За время работы 11 человек в возрасте от 65 до 80 лет посетили реабилитационные мероприятия (услуги с применением алмагов, кардиоденса, электромассажеров для ног, рук, шейно-плечевого пояса), принимали

необходимые витамины, кислородный коктейль, проходили индивидуальные и групповые консультации с психологом, ведущим юрисконсультом, медиками, а также участвовали в культурно-развлекательной программе, специально подготовленной специалистами и волонтерами учреждения.

Работа по проведению комплекса мероприятий, направленных на социальную адаптацию, реабилитацию лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации будет продолжена.

И.о. начальника УСЗН



Т.А. Петренко